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A jeldlt kédszama:

Drzavni izpitni center
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‘Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= lIzpitna pola 1 =
1. feladatlap

Petek, 9. junij 2017 / 90 minut
2017. juanius 9., péntek / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, Silcek,
racunalo in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu,
ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a jeldlt téltbtollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t,
szamologépet és geometriai eszkbzOket hoz magaval. A jel6lt valaszai lejeqyzésére is kap egy lapot. A képletek és az
egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jel6lt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szolb utmutat6 a kdvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 24 oldalas, ebbél 4 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.



M1 71 41 1 1 1 MO0 2

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Minden helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap
4. oldalan levé periodusos rendszert, valamint az allandokat és az egyenleteket tartalmazé melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz el6tti betiijelet! Valaszait folyamatosan jelélie a
valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb
betiijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Konstante in enacbhe

srednji polmer Zemlje

tezni pospesek

hitrost svetlobe

osnhovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta

elektricna (influengna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota
lastna energija atomske enote mase
masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje
T =t
s="1t
12
z = ot + %
0 2
v=1, t+at
v? =08 + 2az
_ 1
v=—
t
_ 27r
o to
2
v
ar:7°

M1 71 4 1 1 1 1 M 0 5
r, = 6370 km
g=981ms™>

¢=3,00-10® ms™'

ep =160-107"° As

N, =6,02-10%® kmol™’

R =8,31-10> Jkmol ' K™

G =6,67-10""" Nm? kg ?

e =8,85-107"2 AsV 'm™’

o = 47107 VsA'm™’

k=138-10"% JK'

h=6,63-10" Js=4,14.10 P eVs
0=567-10°Wm?K™*

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c*

m,c® = 931,494 MeV

me =9,109-10"%" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

m, =1,67262-10"%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m,, =1,67493-10%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/?

5/24 I

Sila Energija
2 T =
T, A=F-3
g(r)=9-%
" A= Fscosy
mqm.
F=G—"=2 2
2 w, =’
7’3
— = konst W, = mgh
tO
k 2
F=kz Wi :%
F=pS
p=4
F = kF, t
F = pgV A=AW +AW, + AW,
F=ma A=—pAV
G=mv
FAt=AG
M =rFsina
Ap = pgh
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Elektrika
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U=RI
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R_S
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2T 2
P=UI
Toplota
n=m_ N
M N,
pV =nRT
Al=alAT
AV =p8VAT
A+Q =AW
Q=cmAT
Q=qm
3
WOZEI‘?T
p_Q
t
_ AT
Pf)\S—AZ
j=%
S
j:O'T4

M

17 1 4 11

Magnetizem
F=1IIxB
F = IIBsina
F=evxB
tol
B =
27r
B— fo NI
l
M = NISBsina
@ = BScos«
U =WB
U, = wSBsinwt
AP
U=—-—=—
: At
)
L==
I
LI?
W ="
Ui _ N
U2 B N2
Optika
n = C_O
C

1

1

M 0 6

Nihanje in valovanje
w = 27V

x = xg sinwt

v = wxy COSwi

a= fwzxo sinwt

= 2n, [
ty ’TY\/;

[
t, = 2w |-
=25

t, = 27V LC
c=\
dsina= N\
j=-7L
4rr?
= H:E)
v VO( .
UV = VO
17Y
c
c= L
m
sing =%
v

Moderna fizika

Wi = hv

Wi :Ai+Wk
Wy =AW,
AW = Amc?

t

N=N,2 "2 = Nye™

v In2
t1/2

A=NA

=
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Allandok és egyenletek

a Fold atlagos sugara
nehézségi gyorsulas
fénysebesség

elemi toltés

Avogadro-szam

egyetemes gazallando
gravitacios allandé
elektromos (influencia) allando
magneses (indukcios) allando
Boltzmann-allando
Planck-allandé
Stefan-alland6

egységes atomi tdmegegység
atomi tdmegegyseg energidja
elektron tdomege

proton tdmege

neutron tdbmege

Mozgas
T =1t
s="1t
2
z = vyt + %
0 2
v =1, t+at

2 2
v° =1y + 2ax

M1 71 4 1 1 1 1 MO0 7
r, = 6370 km
g=981ms™>
¢=3,00-108 ms™

e, =160-107"° As

N, =6,02-10%® kmol™’
R=8,31-10® Jkmol 'K
G =6,67-10""" Nm? kg2
£, =8,85-107" AsV 'm™’
o = 47107 VsA'm™’
k=138-10"2 JK'

h=6,63-10"%* Js=4,14.-10"" eVs

0c=567-108 Wm2K™*

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c*

m,c® = 931,494 MeV

my =9,109-107%" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?

m, = 1,67493-10"%" kg = 1,00866 u = 939,566 MeV/?

Eré
2
er
g\r)=9g—
(r) .
mym,
F=G >
r
3
r—zzkonst.
ty
F =kx
F=pS§
F =kF,
F = pgV
F=ma
G=mv
FAt=AG
M =rFsina
Ap = pgh

Energia
A=F.5

A= Fscosyp

7124 I

A=AW + AW, + AW,

A=—pAV
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Elektromossag
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Magnesesség
F=1IIxB
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F =¢e¥ xB
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Rezgések és hullamok
w =21y

T =z, Sinwt

v = wxy COSwt

a= —wzxo sinwt

— |m
ty =27 ?
l

t, = 2w |-
0 J;

to = 27V LC
c=\
dsinaa= N\
. P
J 4rr?
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y =20
17Y
c
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Modern fizika

Wi = hv

Wf :AiJer
W =AW,
AW = Amc?

t

N=N,2 "2 = Nye™

v In2
t1/2

A=N\

=
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Mrzlo vodo zaénemo segrevati tako, da se ji temperatura vsako minuto poveca za 1,0 °C . Za
koliko kelvinov se voda segreje v pol ure?

A hideg vizet ugy melegitjiik, hogy hémérséklete percenként 1,0 °C -kal emelkedik. Hany
kelvinnel emelkedik meg a viz hGmérséklete fél 6ra alatt?

A

B
C
D

0,50 K
30K
303 K
373,5 K

Kaj velja za vrednosti odvisne spremenljivke V , ki ustrezata vrednostima neodvisne
spremenljivke T, in T, , kakor ju kaZe spodnji graf?

A T, és T, fliggetlen véltozok grafikonon bemutatott értékei szerint mi érvényes a v filiggé
valtozo értékeire?

A

B
C
D

Vi>V,
Vi=V,

Vi<V,

Ni dovolj podatkov. / Nincs elég adat.

Z viSine 9,8 m nad tlemi spustimo kamen. Koliko ¢asa pada do tal?

A fold feletti 9,8 m magassagbdl leejtiink egy kévet. Mennyi idé alatt ér le a ké a foldre?

o O W >

0,50 s
1,0 s
1,4 s
20s

9/24 I

Voznik avtomobila vozi enakomerno s hitrostjo 20 ms™', ko nenadoma pred seboj zagleda oviro
in zaCne zavirati. KolikSno pot prevozi avtomobil, preden se zaustavi? Reakcijski ¢as, to je ¢as od
trenutka, ko je voznik opazil oviro, do trenutka, ko je zacel zavirati, je 0,80 s, zavira pa
enakomerno s pojemkom 8,0 m s2.

Az autés egyenletes, 20 ms™' sebességgel halad, amikor hirtelen észreveszi az elétte levé
akadalyt, és fékezni kezd. Mekkora utat tesz meg az auto, mielétt megall? A reakcioidd, tehat az
akadaly észrevételének a pillanatatol a fékezés kezdetének a pillanataig eltelt id6 0,80 s, az

autos pedig 8,0 m s2, egyenletes lassulassal fékez.

o o0 o >

2,6 m
25m
41m
66 m
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5. Ura prehiteva za 1,0 minute na dan. KolikSno je razmerje frekvenc kroZenja kazalcev pri tej uri in
pri uri, ki ¢as meri to€no?

Az 6ra naponta 1,0 percet késik. Milyen aranyban van mutatéinak fordulatszama egy pontos éra
mutatdéinak fordulatszamaval?

A

B
C
D

0,993
0,9993
1,0007
1,007

6. Sili F, in F, sta pravokotni druga na drugo (gl. sliko). Katera od izjav o velikosti vsote ( E, + F, ) in
razlike ( F;, — F, ) teh dveh sil je pravilna?

Az }71 és F; er6k merélegesek egymasra (lasd az abrat). A két er6 ( E + 172 ) 6sszegére és

(E, — F, ) kiilénbségére vonatkozé &llitasok kéziil melyik igaz?

A

B

Vsota sil ima vedjo velikost kakor razlika teh dveh sil.
Az erbk 6sszege nagyobb az erbk klilbnbségénél.

Vsota sil ima manjso velikost kakor razlika teh dveh sil.
Az erbk 6sszege kisebb az er6k kiilbnbségénél. A

Vsota teh dveh sil ima enako velikost kakor razlika teh F,
dveh sil.

A két eré 6sszege ugyanakkora, mint e két eré -
kilbénbsége.

=)

Odgovor ni mogoc, ker sil, ki ne lezijo na isti premici, ni
mogoce sestevati ali odstevati.

Nem lehet valaszolni, mert a nem ugyanazon az
egyenesen fekv6 egyeneseket nem lehet 6sszeadni
vagy kivonni.

7. Telozmaso 400 g se giblje premo enakomerno v smeri vle€ne sile po vodoravni podlagi, kakor
kazZe slika. Velikost vle€ne sile je 1,0 N. Kolik8en je koeficient trenja med podlago in telesom?

Egy 400 g tédmegli test vizszintes fellileten, a huzberé iranyaban az abran lathaté médon
egyenletesen mozog. A htizéeré nagyséaga 1,0 N. Mekkora a test és a feliilet k6z6tti strlédasi

egylitthat6?
A 0,0025
B 0,025 7
\i
—
C 0,25
D 25

”r
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M1 71 41111 M1 1

Pravilna, pokonéna, enakoroba, Stiristrana piramida z maso m, viSino A in robom a stoji na
vodoravni mizi. Na vrh piramide potiskamo s silo £ navpi¢no navzdol. Koliksen je tlak pod
osnovno ploskvijo? Piramida je narejena iz snovi z gostoto p, tlak zraka v sobi je p, .

Vizszintes asztalon egy szabalyos, egyenes, egyenlé éld, négyoldalu gula all, tomege m,
magassaga h , éle pedig a . A gula csucsat F erével nyomjuk fliggélegesen lefelé. Mekkora a
nyomas a gula alaplapja alatt? A gula anyagéanak siriisége p, a légnyomas a szobaban p, .

A pgh
B ™
22
—F
c 4
a2
mg+ F
D g—2+po

Teza jabolka, ki visi na veji, je 1,0 N. V nekem trenutku se odtrga in prosto pada proti tlom. Zracni
upor in vzgon sta zanemarljiva. KolikSna je rezultanta zunanijih sil na jabolko med padanjem proti
tlom?

A faagon fligg6 alma sulya 1,0 N. Egy pillanatban leszakad, és szabadon esik a fold felé. A

légellenéllas és a surldédas elhanyagolhatéd. Esés k6zben mekkora az almara haté kiilsé erék
ereddje?

A O

B 010N
C 10N
D 98N

Mirujo€ vozi¢ek z maso m, potisnemo s sunkom sile F'At. Nato z enakim sunkom potisnemo
drug mirujo€ vozi¢ek z maso m, = 2m,. Kaj velja za hitrosti obeh vozickov po sunku?

A nyugalomban levd, m, témegd kiskocsit F At erblokéssel megtoljuk. Ezutan ugyanekkora
erblokessel megtolunk egy masik, m, = 2m, tdmegd, nyugalomban levd kiskocsit. Mi érvényes a
kocsik sebességére a megtolas utan?

Ay >,
B v=n1
C vy<uy
D Nidovolj podatkov. / Nincs elég adat.

m ‘"‘ 11/24 I
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11.

12.

13.

Fant in dekle na drsalkah mirujeta na sredi drsali§€a drug ob drugem. V nekem trenutku se

M1 7141111 M12

=

odrineta drug od drugega. Masa dekleta je m , masa fanta 2m . Trenje je zanemarljivo. Katera od
spodnijih izjav pravilno opiSe stanje dekleta in fanta po odrivu?

Egy fiu és egy lany a korcsolyapalya k6zepén egymas mellett all. Egy pillanatban elrugaszkodnak

egymastol. A lany tbmege m , a fité 2m . A surlédas elhanyagolhaté. Az alabbi allitasok kéziil

melyik irja le helyesen a lany és a fiu elrugaszkodas utani helyzetét?

A

B

Po odrivu imata fant in dekle enaki kineti¢ni energiji.
Elrugaszkodas utan a fiunak és a lanynak ugyanakkora a mozgasi energiaja.

Sunek fanta na dekle med odrivom je dvakratnik sunka dekleta na fanta.
Elrugaszkodas kézben a fit kétszer akkora erével I6ki meg a lanyt, mint a lany a fidt.

Fant in dekle imata po odrivu enaki hitrosti.
A fit és a lany sebessége elrugaszkodas utan ugyanakkora.

Njuna skupna gibalna koli¢ina po odrivu je enaka ni€.
Egyiittes lendiiletiik az elrugaszkodés utan nulla.

Pri napenjanju proZzne vzmeti se sila vzmeti F spreminja z raztezkom z , kakor kaze graf.

Kolik3no je razmerje med delom sile vzmeti na intervalu od z, do z, (z, = 2z,) v primerjavi z

delom te sile na intervalu od 0 do z,?

Ahogy a grafikonon lathato, a rugé feszitésekor az F rugdéeré x kinyulassal valtozik. Milyen

aranyban van a rugberének az z, és z, (x, = 2x,) kbz6tti szakaszon végzett munkaja a 0 és z,
kézbtti szakaszon végzett munkajaval?

o O

5
4
3
2

Zaboj z maso m lezi na tleh dvigala (podlaga), ki se enakomerno dviguje. Katera od navedenih
izjav je pravilna?

Az m témegl lada az egyenletesen emelkedé felvoné padiéjan (alatamasztasi feliilet) fekszik.

Az alabbi allitasok kézil melyik igaz?

A

B

Kineti¢na energija zaboja se spreminja v njegovo potencialno energijo.

Potencialna energija zaboja se povecluje zaradi dela sile podlage.
A lada helyzeti energiaja az alatdmaszasi fellilet munkaja altal megnévekszik.

Zaradi gibanja navzgor je sila podlage vecja od teZe zaboja myg .

A felfelé iranyulé mozgas miatt az alatamasztasi feliilet er6hatasa nagyobb a lada mg
sulyanal.

Vsi trije zgornji odgovori so napacni.

Mindharom fenti allitas hamis.

”r
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14. PotapljaC se potaplja v kraski jami, delno zaliti z vodo. V stranskem jasku je ujet zraéni Zep.
Katera izjava o tlaku vode v oznacenih to¢kah znotraj jame je pravilna?

[ L

M1 7141111 M13

A buvar egy, vizzel részben elbntott karszbarlangban mertil. Az oldalaknaban egy légzseb van.
Melyik kijelentés igaz a barlang megjelélt pontjaiban fennallé viznyomasra?

A Tlak v tocCki A je vedji od tlaka v tocki B.
Az A pontban nagyobb a nyomés, mint a B
pontban.

B Tlak v tocki B je vedji od tlaka v tocki A.
A B pontban nagyobb a nyomas, mint az A
pontban.

C Tlak v to¢kah A in B je enak.
A nyomas az A és B pontban egyenlé.

D Za odgovor je premalo podatkov.
A vélaszhoz kevés az adat.

15. Kateri odgovor navaja temperaturo vreliS¢a vode pri normalnem zraénem tlaku?

Melyik valasz irja le a viz forraspontjianak h6mérsékletét normal légnyomason?

A 0°C
B 100K
C 100°C
D 273K

16. Kateri odgovor pravilno dopolnjuje manjkajoce besede na sliki?

Melyik valasz potolja helyesen az abran hianyzé szavakat?

Termodinamiéne spremembe plinov
Gazok termodinamikai valtozasai

P T

sprememb / izobarna izohorna izotermna
P . e izobér izochor izoterm
Véltozas fajtaja V v V
Prostornina je Tlak je
) sorazmerna s sorazmeren s ?
Opis temperaturo temperaturo
sprememb / A térfogat A nyomés
A valtozas leirasa aranyos a arényos a
hémérséklettel hémérséklettel

A Temperatura je obratno sorazmerna s tlakom.
A hémérséklet forditottan aranyos a nyomassal.

B Temperatura je obratno sorazmerna s prostornino.
A hémérséklet forditottan aranyos a térfogattal.

C Prostornina je obratno sorazmerna s tlakom.
A térfogat forditottan aranyos a nyomassal.

D Prostornina je sorazmerna s tlakom.
A térfogat aranyos a nyomassal.
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17.

18.

[ ]

Kaj velja za gostoti vodika (H, ) pri tlaku 14 bar in duSika (N, ) pri tlaku 1,0 bar? Oba plina sta pri
enaki temperaturi.

M1 7141111 M1 4

Mi érvényes a (H, ) hidrogén stiriiségére 14 bar nyomason és az (N, ) nitrogén slriiségére
1,0 bar nyoméason? A két gaz hémérséklete egyenld.

A Vodik ima 14 x vecjo gostoto od dusika.
A hidrogén stiriisége 14 -szer nagyobb, mint a nitrogéné.

B Dusik ima 14 x vecjo gostoto od vodika.
A nitrogén sdriisége 14 -szer nagyobb, mint a hidrogéné.

C Oba imata enako gostoto.
Sirtiségiik egyenlé.

D Za primerjavo gostot potrebujemo Se podatek o prostornini plinov.
A sliriiségek 6sszehasonlitasahoz ismerni kell a gazok térfogatat is.

Zelezna uteZ z maso 1,0 kg in liter vode imata enaki temperaturi, torej sta v temperaturnem
ravnovesju. Specifiéna toplota Zeleza je 460 Jkg™ ' K™, specifiéna toplota vode je 4200 Jkg 'K .
Katera od spodnjih izjav pravilno opiSe stanji vode in utezi, e bi jima dovedli enaki mnozini
toplote?

Egy 1,0 kg témegl vas nehezéknek és egy liter viznek azonos a hémérséklete, tehat

héegyenstilyban vannak. A vas fajhéje 460 Jkg™ ' K™, a vizé pedig 4200 Jkg 'K™'. Melyik &llitas
irja le helyesen a viz és a vas allapotat arra az esetre, ha mindketté azonos mennyiségli hét vesz
fel?

A Utez in voda bi bila Se vedno v temperaturnem ravnovesju.
A nehezék és a viz tovabbra is hGegyensulyban lenne.

B  Utez biimela viSjo temperaturo kakor voda.
A nehezék h6mérséklete magasabb lenne, mint a vizé.

C UtezZ bi imela niZjo temperaturo kakor voda.
A nehezék h6mérséklete alacsonyabb lenne, mint a vizé.

D Za kakrdenkoli opis spremembe stanja je premalo podatkov.
Tul kevés adatunk van az allapotvaltozas barmiféle leirasahoz.

”r
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19.

20.

M1 7141111 M15

Na premici je pritrjenih pet enakih kroglic. Naboj na posamezni je e ali —e, kakor kaze slika.
Medsebojna razdalja med sosednjima kroglicama je r . KolikSna je velikost in v katero smer kaze
vsota elektri¢nih sil na kroglico s§t. 3?

Egy egyenesen &t egyenld, rogzitett golyd helyezkedik el. Egy-egy golyo téltése e vagy —e,
ahogy az abran lathaté. Két-két szomszédos golyd kbzotti tdvolsag r . Mekkora a 3. golyéra haté
elektromos erék 6sszege, és milyen irdnyba mutat?

S e e
*********** © 0 0 o

62

A Sila velikosti kaze od telesa 3 proti telesu 4.

2
27eyr

2
Az

> hagysagu er6 a 3. testt6l a 4. felé mutat.
1T€07"

2

B Sila velikosti 3e > kaze od telesa 3 proti telesu 4.
7(807"

2

16 > hagysagu eré a 3. testtdl 4. felé mutat.
TEYT

2

C Sila velikosti 3e > kaze od telesa 3 proti telesu 2.
8me,r

2

€ > hagysagu eré a 3. testtol a 2. felé mutat.
8meyr

A

2

D Sila velikosti 3e > kaze od telesa 3 proti telesu 4.
8me,r

2

€ > hagysagu eré a 3. testtl a 4. felé mutat.
8meyr

A

Jakost homogenega elektriénega polja je 3,0 kN (uAs) . Kaj pove ta vrednost?
A homogén elektromos mezé téreréssége 3,0 kN (1As) " . Mit jelent ez az érték?
A To elektriéno polje deluje na nevtron s silo 3,0 kN .

Ez az elektromos mezé a neutronra 3,0 KN erével hat.

B  To elektri¢no polje deluje na elektron s silo 3,0 kN .
Ez az elektromos mezé az elektronra 3,0 kN erével hat.

C To elektri¢no polje deluje na delec z nabojem 1,0 As s silo 3,0 GN.
Ez az elektromos mezé az 1,0 As téltésii részecskére 3,0 GN erével hat.

D To elektri¢no polje deluje na delec z nabojem 1,0 kAs s silo 3,0 pN.
Ez az elektromos mezé az 1,0 kA s téltésii részecskére 3,0 pN erével hat.
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21.

22.

23.
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V vezju na skici opisemo tokovno zanko a-b-c-d-e-a. Katera od spodnjih izjav o tej zanki je
pravilna?

=

Az abran lathaté halézatban az aramhurkot az a-b-c-d-e-a betlisorral irjuk le. Az alabbi allitasok
koézil melyik igaz erre a hurokra?

A

Vsota tokov skozi porabnike po tokovni zanki je
enaka nic.

A fogyasztokon az aramerésségek ésszege az
aramhurokban nulla.

Vsota napetosti po tokovni zanki je enaka nic.
A fesziiltségek 6sszege az aramhurokban nulla.

Vsota uporov porabnikov po tokovni zanki je
enaka nic.

A fogyasztok ellenéllasainak ésszege az
aramhurokban nulla.

Skupni elektriéni upor tokovne zanke je enak nic.
Az dramhurok 6sszellenéllasa nulla.

Slika kaze elektri¢ni krog, ki ga sestavljajo izvir napetosti, upornik in Zarnica. Upor upornika je
2,0 Q, tok v elektricnem krogu je 40 mA . KolikSen je upor zarnice pri teh pogojih?

Az abran egy aramforrasbdl, ellenallasbodl és izzobdl létesitett aramkér lathatd. Az ellenallas
elektromos ellenallasa 2,0 Q) , az aramerdsség az aramkérben 40 mA . Mekkora ebben az
esetben az izz6 ellenallasa?

A

B
C
D

20 mQ
80 mQ
400 mQ
500 mQ

Katero fizikalno koli¢ino izrazimo z enoto elektronvolt?

Melyik fizikai mennyiséget fejezziik ki elektronvolt egységben?

A

B

Naboj elektrona.
Az elektron téltését.

Napetost elektrona v poljubni tocki.

Az elektron fesziiltségét egy tetszbleges pontban.
Energijo.

Az energiat.

Elektri¢no silo na elektron.
Az elektronra hat6 elektromos erét.

”r
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24. Negativno nabit tockast delec se giblje v homogenem magnetnem polju tako, kakor kaze slika.
Kam kaze sila, ki deluje na ta delec?

25.

26.

Negativ t6ltésii pontszerii részecske homogén magneses mezében ugy mozog, ahogy az abran
lathaté. Merre mutat a részecskére hato er6?

A

B
C
D

oo’

®®%~>

Tanko kovinsko Zico potiskamo, da vstopa v homogeno magnetno polje, kakor kaZe slika. Kaj
velja za inducirano napetost med oznagenima koncema zice?

Egy vékony fémhuzalt ugy tolunk, hogy belép egy homogén magneses mezébe, ahogy az abran
lathaté. Mi érvényes a huzal megjelélt végei kbzétt indukalt fesziiltségre?

A

B

C

D

U, = 2lvB
%
U,, =B X X X X
DA
1 —_— ‘ X X X X
U, = EZUB 1 Pxoox X g
\
X X X X3
U,,=0 | B

V elektricnem nihajnem krogu niha elektri¢ni naboj. Katera od izjav je pravilna?

Az elektromos rezg6kérben elektromos téltés rezeg. Melyik allitas igaz?

A

Elektri€ni nihajni krog je sestavljen iz kondenzatorja in tuljave, na kateri se inducira napetost,
ki omogoca postopno praznjenje in polnjenje kondenzatorja.

Az elektromos rezg6kdér kondenzatorbdl és tekercsbdl all, amelynek az idukélt arama
lehetbvé teszi a kondenzator fokozatos t6ltését és (iritését.

Elektri€ni nihajni krog je sestavljen iz kondenzatorja in upora, ki omogo€a hitro praznjenje in
tudi hitro polnjenje kondenzatorja.

Az elektromos rezg6kér kondenzatorbdl és ellenallasbdl all, amely lehetévé teszi a
kondenzator gyors (ritését és gyors téltését is.

Elektriéni nihajni krog je sestavljen iz zelo velikih tuljav, ki ne povzrocijo izgube naboja.
Az elektromos rezgbkér nagyon nagy tekercsekbdl all, amelyek nem okoznak téltésvesztést.

Elektri¢ni nihajni krog je sestavljen iz dveh kondenzatorjev, ki morata imeti isto frekvenco, da
omogocata nihanje naboja.

Az elektromos rezg6kor két kondenzatorbdl all, amelyeknek kételez6en azonos a
frekvenciajuk, hogy lehetéveé tegyék a téltés rezgését.

||‘ ‘"‘ 17/24 I
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27. Nihalo ima v zaCetnem trenutku ¢ = 0 s najvecjo kineti¢no energijo. Nasledn;ji¢ bo imelo najvecjo
kineti¢no energijo ob ¢asu ¢t = 0,80 s . KolikSna je frekvenca nihanja tega nihala?

28.

20.

A0 ]
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A rezgé testnek a kezdeti pillanatban, t =0 s idépontban van legnagyobb mozgasi energiaja.
Legkdzelebb a t = 0,80 s idépontban lesz megint legnagyobb az energiaja. Mekkora a
frekvenciaja ennek a testnek?

A
B
C
D

0,63s™"
0,80 s’
135’

165"

Nihalo na vijaéno vzmet niha v navpi¢ni smeri. V katerem od nastetih primerov je nihanje najmanj
duseno?

Egy csavarrugon rezgé test fiiggbleges iranyban rezeg. A felsorolt esetek kéz(iil melyikben
legkeveésbé csillapitott a rezgése?

A

B

Nihalo niha v brezzratnem prostoru.
A test léglires térben rezeg.

Nihalo niha v zraku.
A test levegbben rezeg.

Nihalo niha v vodi.
A test vizben rezeg.

Nihalo niha v prosto padajocem dvigalu.
A test egy szabadon esé felvondban rezeg.

Valovanje z valovno dolZino 8,0 cm potuje po vrvi proti nepremiéno vpetemu koncu, od katerega
se odbije. Vpadno in odbito valovanje se sestavita v stojeCe valovanje vrvi. Kako dale€ pro¢ od
vpetega konca vrvi je sredina prvega hrbta stojeCega valovanja, ki nastane na vrvi?

A 8,0 cm hullamhosszusagu hullam egy kétélen halad a régzitett végpont felé, ahonnan

visszaverddik. A beesé és a visszaver6dé hullam a kétélen allohullama tevédik 6ssze. Milyen
messze van a kétél rogzitett végétél a kbtélen keletkezé allohullam elsé duzzaddhelyének

kézepe?

A 10cm
B 2,0 cm
C 4,0cm
D 80cm
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30.

31.

32.

M1 7141111 M1 9

Skica kaze trenutno sliko enakih valovanj iz dveh to€kastih izvirov. Narisane so valovne Crte
valovanj iz obeh izvirov. V kateri od oznacenih tock je valovanje popolnoma oslabljeno?

Az abra két pontszeri forrasbol kiindul6 két egyenlé hullammozgas pillanatnyi képét mutatja. Az
abra feltiinteti a mindkét forrasbdl kiinduld hulldmfrontok vonalait. A megjelélt pontok kdziil
melyikben gyenglil le teliesen a hullammozgas?

A Levtockill.
Csak a ll. pontban.

B Le v tockilll. H 1
Csak a lll. pontban. TN

C VtockahlinIl.

Az |, és a Il. pontban. Q
D Vtokah Il in IIl. 06
A ll. és a lll. pontban.

Curek laserske svetlobe usmerimo na stekleno prizmo, ki jo obdaja zrak. Vstopna ploskev prizme
je ravna, izstopna pa krozno ukrivljena. Katera od spodnjih slik pravilno kaze pot curka skozi
prizmo?

Egy levegdvel kériilvett (iveghasabra lézerfénysugarat iranyitunk. A hasab belépési fellilete sik, a
kilépési pedig gbmb alaktan hajlitott. Az alabbi abréak kbziil melyik mutatja helyesen a sugar
athaladasat a hasabon?

-

A B C D

i
i

A

Koliko elektronov ima atom urana 2*°U ?

Hény elektronja van a **U urdnatomnak?

A 235
B 92

C 143
D 146
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33. Kaj velja za energijska stanja elektronov v atomu?

34.

35.

M1 71 4 1 1 1 1 M2 0

Mi érvényes az atom elektronjainak energiaéllapotaira?

A

B

Energija elektrona v atomu je lahko kakrsnakoli, le manj$a od vezavne energije mora biti.
Az elektron energiaja lehet barmilyen, csak a kétési energianal kisebbnek kell lennie.

Vsi elektroni v atomu imajo enako energijo.
Az atom 6sszes elektronjanak ugyanannyi energiaja van.

Energije elektronov v atomu so to¢no dolo¢ene z energijskimi nivoji. Nivoji so porazdeljeni v
enakomernih energijskih razmikih.

Az atomban az elektronok energiait az energiaszintek pontosan meghatarozzak. Egyes
szintek egyenletes enrgiatavolsagokban oszlanak el.

Energije elektronov v atomu so to&no dolo¢ene z energijskimi nivoji. Nivoji niso porazdeljeni
v enakomernih energijskih razmikih.

Az atomban az elektronok energiéit az energiaszintek pontosan meghatarozzak. Eqyes
szintek nem egyenletes energiatavolsagokban oszlanak el.

Katera od spodnijih izjav 0 sevanju gama je pravilna?

A gamma-sugarzasrol szolo alabbi allitasok k6zil melyik igaz?

A

Sevanje gama ima zelo veliko frekvenco in valovno dolzino v primerjavi z drugim
elektromagnetnim valovanjem.

A gamma-sugarzasnak mas elektromagneses sugarzashoz viszonyitva nagyon nagy a
frekvenciaja és a hullamhossza.

Energija fotonov sevanja gama je majhna v primerjavi z energijo fotonov vidne svetlobe.
A gamma-sugarzas fotonjainak energiaja a lathaté fény fotonjainak energiajahoz viszonyitva
csekély.

Sevanje gama ima priblizno milijonkrat vec¢jo valovno dolzino kakor vidna svetloba.
A gamma-sugarzéas hulldmhossza kérilbelll milliészor nagyobb, mint a lathaté fényé.

Sevanje gama ima energijo fotonov in frekvenco priblizno milijonkrat vecjo kakor vidna
svetloba.

A gamma-sugarzas fotonjainak energiaja és a sugarzas frekvenciaja kériilbellil milliészor
nagyobb, mint a lathato fényé.

Pri kateri od navedenih reakcij se spros¢ajo hitri nevtroni?

A felsorolt reakciok kéziil melyiknél szabadulnak fel gyors neutronok?

A

B

Sevanje gama.
Gamma-sugarzas.

Sevanije beta.
Béta-sugarzas.
Razpad alfa.
Alfa-bomias.

Cepitev tezkih jeder.
Nehéz magok hasadasa.
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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